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1. GENERALITÀ 

Il presente documento illustra le specifiche tecniche di fornitura alle 
province ed alla regione Friuli-Venezia Giulia dei dati relativi ai 
versamenti dell’imposta e del CSSN sui premi delle assicurazioni RC AUTO, 
eseguiti attraverso il modello “F24 – Sezione Accise e Monopoli ed altri 
tributi non ammessi in compensazione”, ai sensi della risoluzione n. 109 del 
22 ottobre 2010, emanata dall’Agenzia delle Entrate. 

L’Ufficio Struttura di Gestione dell’Agenzia delle Entrate elabora 
quotidianamente (c.d. DATA RIPARTIZIONE) i dati relativi ai versamenti 
eseguiti tramite modello F24 ed attribuisce agli enti destinatari le somme 
spettanti, sulla base delle informazioni indicate dai contribuenti nei 
modelli medesimi. 

Nel caso di specie, i versamenti eseguiti attraverso il codice tributo 3356, 
denominato “Imposta sulle assicurazioni RC auto – Province – art. 60 d.lgs. 
15 dicembre 1997, n. 446”, vengono accreditati alla provincia indicata 
dal contribuente nell’apposito campo del modello F24. Invece, i 
versamenti eseguiti con i codici tributo 3358, 3359 e 3360, relativi al CSSN 
sui premi RC AUTO, vengono accreditati, rispettivamente, alla Regione 
Friuli-Venezia Giulia, alla Provincia Autonoma di Trento ed alla Provincia 
Autonoma di Bolzano.    

In una stessa giornata (DATA RIPARTIZIONE) possono essere effettuate più 
elaborazioni, che saranno distinte da un numero progressivo crescente 
nell’ambito della giornata medesima. 

La ripartizione avvenuta in una certa giornata può riguardare modelli F24 
riscossi dagli intermediari (banche, Poste e agenti della riscossione) in 
diverse giornate; pertanto, in una stessa “data ripartizione” potranno 
essere elaborati versamenti F24 relativi a più “date bonifico”.  

Il presente flusso informativo contiene: 
• i dati di dettaglio dei versamenti eseguiti dai contribuenti tramite 
modello F24; 

• i dati relativi agli accrediti effettuati dall’Ufficio Struttura di 
Gestione agli enti destinatari, derivanti delle somme riscosse 
attraverso i versamenti di cui al punto precedente.  

Il presente flusso informativo viene fornito con frequenza quindicinale, 
successivamente alla comunicazione da parte della Banca d’Italia della 
data di accredito delle somme in favore degli enti destinatari. 

Per maggiori chiarimenti circa i termini utilizzati nel presente documento, 
si veda il glossario riportato in appendice. 
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2. STRUTTURA DEL FLUSSO INFORMATIVO  

I dati sono registrati su diversi tipi record organizzati in blocchi logici 
ordinati per tipo record. 

Ciascun record della fornitura ha una lunghezza fissa pari a 450 caratteri.  

Il flusso informativo è composto dai seguenti tipi record: 

− C0 record di testa; 

− C1 record dettaglio F24; 

− C2 record accrediti disposti; 

− C9 record di fine. 

Il flusso informativo prodotto verrà fornito con frequenza quindicinale.  

All’interno di ciascun file (delimitato dal record di testa C0 e dal record di 
coda C9) la sequenza dei record è la seguente: 

− record di tipo C1; 

− record di tipo C2.  
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2.1 FLUSSO INFORMATIVO : TIPI RECORD  

 

Tipo record Contenuto Frequenza 

C0 inizio fornitura Dati identificativi della 
fornitura 

1 record per periodo di 
riferimento  

C1 dettagli F24 

 

Dati analitici degli 
importi a debito 
indicati dai 
contribuenti nei 
modelli F24 

1 record per ciascuna 
riga di F24 presentato dai 
contribuenti 

C2 accredito disposto  Dati contabili  
dell’opera-zione di 
accredito inviata a 
Banca d’Italia  

1 record per ciascun 
mandato di accredito 
disposto nell’ambito di 
stessa data e progressivo 
di ripartizione e provincia  

C9 fine fornitura Dati riepilogativi della 
fornitura 

1 record per periodo di 
riferimento 

Valgono inoltre le seguenti regole generali: 

− i campi numerici sono allineati a destra e riempiti a zero, i campi 
alfanumerici sono allineati a sinistra e riempiti a spazi; 

− tutti gli importi presenti nel flusso sono espressi in centesimi di euro. 
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3. TRACCIATO DI FORNITURA 

3.1 TIPO RECORD C0 – INIZIO FORNITURA 

 

Nome campo Lunghezza 
Formato 

Posizione  Descrizione 

Tipo record 2 A 1 Identificativo del record. 

Assume valore fisso ‘C0‘. 

Periodo  di 
riferimento 

8  N 3 Anno, Mese e quindicina di riferimento  in 
cui i modelli F24 sono ripartiti. 
Espresso nel formato AAAAMMXX dove: 
AAAA  =  anno di ripartizione 
MM       =  mese di ripartizione 
XX         = quindicina di ripartizione  
vale ”01” per il periodo dal primo al 

quindici di ciascun mese; vale ”02” per il 

periodo dal 16 all’ultimo giorno di ciascun  

mese   

Release 3 A 11 Assume il valore fisso ‘R00’. 

Data di fornitura 8 N 14 Data di creazione della fornitura. 

Espressa nel formato aaaammgg. 

Codice valuta 3 A 22 Identificativo della valuta delle deleghe 
ripartite. Vale sempre ‘EUR’. 

Identificativo file 24 A 25 È il DSN del file.  

Deve essere nella forma 
ASSzss.Daaaamm.Pxx.Ttt dove: 

z         : ente destinatario vale ‘P’ per 
provincia, ‘R’ per regioni  

ss       : sigla automobilistica della  
provincia ovvero ‘07’ nel caso di Regione 
Friuli 

aaaa  : anno di  ripartizione 

mm     :  mese di ripartizione 

xx        = quindicina di ripartizione  

vale ”01” per il periodo dal primo al 
quindici di ciascun mese; vale ”02” per il 
periodo dal 16 all’ultimo giorno di ciascun  
mese   

tt               vale “00”. 

Filler 402 A 49 Spazio non utilizzato 
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3.2 RECORD CONTABILI DELLA FORNITURA  

3.2.1 TIPO RECORD C1 – DETTAGLI F24 

Il tipo record C1 riporta le informazioni di ciascuna riga del modello “F24 - 
Sezione Accise e Monopoli” compilata dai contribuenti  per il pagamento 
dell’imposta e del CSSN sui premi delle assicurazioni RC AUTO. 

 

Nome campo 
Lunghezza  

Formato 
Posizione  Descrizione 

Tipo record 2 AN 1 Identificativo del record. 
Assume valore fisso ‘C1’. 

Data ripartizione 1 8 N 3 Data in cui è stata effettuata la 
ripartizione. 
Espressa nel formato aaaammgg. 

Progressivo 
ripartizione 

2 N 11 Progressivo di elaborazione nell’ambito 
della data di ripartizione. 

Data bonifico 1 8 N 13 Data in cui gli intermediari della 
riscossione effettuano il riversamento 
delle somme riscosse in Banca d’Italia. 
Espressa nel formato aaaammgg. 

Codice Fiscale 16 AN 21 Codice fiscale del contribuente 

Flag codice fiscale 
errato 

1 AN 37 Vale ‘0’ per codice fiscale validato in A.T. 
Vale ‘1’ per codice fiscale non esistente 
in A.T. 

Data versamento 8 N 38 Data in cui il contribuente ha conferito la 
delega al sistema bancario. 
Espressa nel formato aaaammgg. 

Codice Ente 2 AN 46 Codice ente indicato  nel modello F24. 

Sigla Provincia  2 AN 48 Sigla provincia indicata dal contribuente 
nel modello F24, quale ente destinatario 
delle somme versate con il codice tributo 
3356. 

Flag incongruenza 
sigla   provincia 

1 AN 50 Vale ‘0’ per  sigla provincia valida 
Vale ‘1’ altrimenti 

Codice tributo 4 AN 51 Codice tributo indicato nel modello F24 

 
 

                                                      
1 Vedi glossario in appendice.  
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Nome campo 
Lunghezza 
Formato 

Posizione Descrizione 

Flag Codice 
Tributo Errato 

1 AN 55 Vale ‘0’ per codice tributo valido  
Vale ‘1’ altrimenti 

Codice 
identificativo 

14 AN 56 Codice identificativo indicato  nel 
modello F24. 

Flag Codice 
identificativo 
errato 

1 AN 70 Vale ‘0’ per codice identificato corretto 
nel formato; 
Vale ‘1’ altrimenti 

Riferimento Tributo 6 AN 71 Periodo di riferimento indicato nel 
modello F24. 

Flag riferimento 
errato 

1 AN 77 Vale ‘0’ per periodo di riferimento  
valido; 
Vale ‘1’ altrimenti 

Codice valuta 3 A 78 Identificativo della valuta delle deleghe 
ripartite. 
Vale sempre ‘EUR’. 

Importo a debito  15 N 81 Importo a debito indicato nel modello 
F24. Espresso in centesimi di euro. 

Filler  25 AN 96 Campo ad uso interno. 

Provincia di 
riscossione 

2 A 121 Sigla della provincia in cui è stata 
riscossa la delega. 

Secondo Codice 
fiscale  

16 A 123 Secondo codice fiscale, se indicato nel 
modello F24. 

Codice 
identificativo 
secondo codice 
fiscale  

2 AN 139 Codice identificativo indicato nel 
modello F24 in corrispondenza del 
secondo codice fiscale.  
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Nome campo 
Lunghezza 
Formato 

Posizione Descrizione 

Chiave 
identificativa della 
delega F24 in A.T. 

28 AN 141 Codice ente (5 bytes), impostato a 
99999 nel caso di deleghe Internet 
Agenzia delle Entrate a saldo zero; 

Data bonifico aaaammgg (8 bytes); 

Prog. trasmissione (2 bytes); 

Tipo modello (1 byte), vale ‘I’ per 
Internet Agenzia delle Entrate, ‘B’ per 
delega riscossa presso banca, ‘P’ per 
delega riscossa presso Poste, ‘C’ per 
delega riscossa presso agente della 
riscossione; 

Prog. delega (6 bytes); 

Prog. modello (6 bytes) 

Protocollo Delega 
F24 

24 AN 169 Se impostato, rappresenta: 

Protocollo/progressivo telematico, per le 
deleghe Internet Agenzia; 

ovvero: 

Identificativo apposto dagli intermediari 
della riscossione 

Modalità di 
conferimento 
delega 

1 A 193 Modalità conferimento delega (indicato 
dall’intermediario della riscossione) vale: 

“0” deleghe cartacee allo sportello,  

“1” per conferimento tramite Remote 
banking - CBI,  

“2” per conferimento mediante 
collegamenti telematici (ad es.: 
sportello automatico ATM, 
collegamento Internet diretto con la 
banca)  

“3” per conferimento tramite INTERNET 
Agenzia delle Entrate (I24), ovvero tipo 
modello = ‘I’  

“4” per conferimento con modello F24 
Predeterminato  
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Nome campo 
Lunghezza 
Formato 

Posizione Descrizione 

Origine delega 
INTERNET Agenzia 

1 A 194 Significativo solo per tipo modello ‘I’ 
vale: 

spazio - “A” - “U” per I24 su canale 
fisconline 

“E”- “I” per F24 cumulativo intermediario 
su canale Entratel 

“W” per I24 WEB 

“J” – “Y” per F24 intermediario addebito 
su conto unico su canale Entratel 

Tipo modello F24 1 A 195 Vale ‘4’ = F24 Accise 

Dati anagrafici del contribuente  

Denominazione 60 A 196 Denominazione  della società ovvero 
Cognome e Nome  per i soggetti 
Persone Fisiche 

Comune domicilio 
fiscale  

30 AN 256  

Provincia Domicilio 
Fiscale 

2 AN 286  

Indirizzo Domicilio 
Fiscale 

35 AN 288  

CAP Domicilio 
Fiscale 

5 N 323  

Comune sede 
legale   

30 AN 328 
 

 

Provincia sede 
legale 

2 AN 358  

Indirizzo sede 
legale  

35 AN 360  

CAP sede legale 5 N 395  
Natura giuridica 2 AN 400  
Codice attività        
ATEC0 2007 

6 AN 402 Se impostato vale il codice attività  
secondo  il quadro di classificazione 
economica  tabella ATECO 2007 

Filler  43 AN 408  
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3.3 TIPO RECORD C2 – ACCREDITO DISPOSTO  

Il tipo record C2 è presente nel caso in cui, in una determinata giornata di 
ripartizione e per una stessa data bonifico, esistano somme accreditate sul conto 
corrente intestato alla provincia ovvero alla Regione Friuli-Venezia Giulia. 

 

Nome campo 
Lunghezza 

Formato 
Posizione  Descrizione 

Tipo record 2 AN 1 Identificativo del record. 
Assume valore fisso ‘C2’. 

Data ripartizione 8 N 3 Data in cui è stata effettuata la 
ripartizione. 
Espressa nel formato aaaammgg. 

Progressivo 
ripartizione 

2 N 11 Progressivo di elaborazione nell’ambito 
della data di ripartizione. 

Data bonifico 8 N 13 Data in cui gli intermediari della 
riscossione effettuano il riversamento 
delle somme riscosse in Banca d’Italia .  
Espressa nel formato aaaammgg. 

Sigla provincia 2 AN 21 Corrisponde alla sigla della provincia 
indicata dai contribuenti nel modello 
F24 per codice tributo 3356, quale ente 
destinatario delle somme versate.  

Codice tributo  4 AN 23 Può essere uno dei seguenti valori: 3356 
- 3358 - 3359 - 3360  

Codice valuta 3 A 27 Identificativo della valuta delle 
deleghe ripartite. Vale sempre ‘EUR’. 

Importo accredito  15 N 30 Importo del mandato di accredito.  
Espresso in centesimi di euro. 

Iban  34 AN 45 Codice conto di accredito nel formato 
IBAN 

Cro 17 AN 79 Codice di riferimento operazione. 

Data finalizzazione 8 N 96 Data in cui la Banca D’Italia ha 
accreditato le somme. 
Espressa nel formato aaaammgg. 

Filler 347 AN 104 Spazio non utilizzato 
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3.3.1 TIPO RECORD C9 – FINE FORNITURA  

 

Nome campo 
Lunghezza 

Formato 
Posizione Descrizione 

Tipo record 2 A 1 Identificativo del record. 
Assume valore fisso ‘C9‘. 

Periodo  di 
riferimento 

8 N 3 Periodo di riferimento come 
indicato nel record C0  

Release 3 A 11 Assume il valore fisso ‘R00’. 
Data di fornitura 8 N 14 

 
Data di creazione della fornitura. 
Espressa nel formato aaaammgg. 

Numero record 
totale della 
fornitura 

7 N 22 Numero totale dei record della 
fornitura comprensivo dei record C0 
e C9. 

Numero record C1 7 N 29 Numero totale record di tipo C1 
presenti nella fornitura. 

Numero record C2 7 N 36 Numero totale record di tipo C2 
presenti nella fornitura. 

Filler 408 AN 43 Spazio non utilizzato 
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4. GLOSSARIO 

Glossario dei principali termini legati alla ripartizione del modello F24: 

− Data ripartizione : data in cui le procedure informatiche operano la 
suddivisione tra gli enti destinatari delle somme riversate indistintamente 
dagli intermediari della riscossione (Banche, Poste e Agenti della 
riscossione), sulla base dei dati contenuti nelle deleghe da essi rendicontate. 

− Data bonifico : data in cui l’intermediario è tenuto al riversamento sulla 
contabilità speciale dell’Agenzia delle Entrate delle somme riscosse 
mediante modello F24. 

− Data finalizzazione : data di accreditamento da parte della Banca d’Italia del 
mandato emesso a favore dell’ente percettore a seguito della ripartizione. 

− Provincia di riscossione : rappresenta la provincia nel cui territorio è 
avvenuta la riscossione del modello F24. 

 


